

РЕЗЮМЕ

Мазараки А., Мельник Т., Изовит В. Легкая промышленность Украины: состояние, проблемы экспорта и импорта товаров. Рассмотрены тенденции и факторы развития легкой промышленности Украины. Исследованы качественные показатели производства легкой промышленности, формирование доходов, структура товарных ресурсов, их использование в этом виде деятельности. Выделены факторы, которые влияют на формирование товарных экспортно-импортных потоков отрасли на современном этапе развития экономики Украины. Обоснованы меры по улучшению ситуации в легкой промышленности Украины.

Уманцев Ю. Корпоративные структуры в системе экономических отношений. Проанализированы некоторые аспекты экономической природы корпоративных структур. Обобщены теоретические подходы к анализу экономической сущности корпоративных объединений. Определены основные виды и характерные особенности корпоративных объединений. Рассмотрена роль корпоративных структур в экономике Украины.

Сундук А. Влияние мирохозяйственных процессов на развитие социально-экономической системы. Раскрыты теоретические и прикладные аспекты исследования особенностей развития социально-экономических систем Украины в контексте влияния мировых процессов. Приведены основные характеристики функционирования социально-экономических систем в контексте взаимодействия с этими процессами. Определены основные направления взаимодействия экзогенных процессов и социально-экономических систем Украины.

Чайка Ю. Механизмы структурного развития национальной экономики. Рассмотрен теоретический механизм развития структуры экономической системы, выявлены его основные подсистемы и элементы, предложен алгоритм их исследования. Охарактеризована конструкция, основное противоречие, функции механизма развития структуры экономики Украины. Определены цели, факторы и закономерности ее структурных изменений.

Микитюк И. Оценка рисков в системе внутреннего финансового контроля. Рассмотрены теоретические и методические основы управления и анализа рисков как действующего механизма повышения эффективности и качества финансового контроля в деятельности контролирующих органов. Проанализированы обстоятельства и причины возникновения рисков при формировании и использовании бюджетных средств. Определены основные задачи контролирующих органов и базовые принципы управления рисками в сфере государственных финансов.

Макогон В. Приоритеты современной бюджетной политики Украины. Исследованы проблемы использования бюджетной политики как составной части системы финансового регулирования социально-экономического развития страны. Определена роль бюджетной политики как инструмента социально-экономического развития общества. Предложены меры по повышению эффективности и результативности бюджетного управления.

Суворов В. Оценка эффективности фискальной функции таможенных органов. Проанализированы основные показатели деятельности таможенных органов в сфере взимания налогов и сборов. Определены факторы, которые влияют на объемы таможенных платежей. Предложена система показателей, которые позволяют оценить отдельные составляющие эффективности деятельности таможенных органов при выполнении фискальной функции.

Эркес Е. Антикризисное управление как инструмент оздоровления банка. Исследован механизм антикризисного управления банками в Украине как процесс возобновления нормальной работы учреждения в условиях системного кризиса, а также в условиях кризиса отдельного банка. Рассмотрены критерии выхода банковского учреждения из кризисного состояния, определены основные направления финансового и экономического оздоровления, а также субъекты этого процесса.

Белякова В. Информационная база эффективности кредитных отношений. Рассмотрены альтернативные собственному капиталу источники, которые могут использоваться для финансирования деятельности субъектов хозяйствования; аналитически оценено их информационное обеспечение в учете и финансовой отчетности; определен механизм согласования интересов заинтересованных сторон при реализации кредитных отношений.

Орленко В., Орленко Л. Эволюция прав и свобод человека. Проанализированы основные этапы становления и развития прав человека, начиная с древнейших времен и заканчивая сегодняшним днем. Выделены четыре поколения прав человека. Сделан вывод, что права человека – это ориентир, который позволяет применять "человеческое измерение" не только по отношению к государству, праву, закону, но и к гражданскому обществу.

Красилич Н. Проблемы развития коммерческого (торгового) права Украины. Рассмотрены особенности развития и становления коммерческого (торгового) права в Украине. Исследованы проблемы правовой природы коммерческого (торгового) права, его место в системе права, соотношение с другими отраслями права.

Стафинова Н., Кущенко Е. Приоритеты и ценности современной студенческой молодежи. Проанализированы результаты исследований духовно-моральных ориентиров студентов Киевского национального торгово-экономического университета. Выявлено, что ценностные приоритеты студенческой молодежи меняются на протяжении обучения в высшем учебном заведении. Показана значимость социологических исследований в организации учебно-воспитательного процесса.

Захарова Т. Частная собственность в современном украинском обществе: социологическое измерение. Рассмотрены социологические аспекты проблематики частной собственности в Украине, которая стала результатом избранного государством курса приватизации. На основе результатов соцопросов проанализировано субъективное восприятие людьми институционализации частной собственности в обществе. Рассмотрены основные этапы приватизационного процесса в Украине и его противоречивые социальные последствия.